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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Posła na Sejm RP Dariusza Mateckiego w sprawie strat 
generowanych przez Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe oraz wzrostu 
eksportu polskiego drewna (K10INT9032), wyjaśniam, co następuje.

Kategorycznie dementuję informacje dotyczące rzekomej straty Lasów Państwowych 
w 2025 roku w wysokości 700 mln zł, które w ostatnim czasie wzbudzały niepokój 
w przestrzeni publicznej. Są to tzw. fake newsy, które zostały rozpowszechnione 
za pośrednictwem mediów oraz zmanipulowanych wypowiedzi niektórych przedstawicieli 
sceny politycznej.

Obecna sytuacja finansowa Lasów Państwowych pozostaje stabilna. Jednostki 
organizacyjne Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe (PGL LP) utrzymują 
bezpieczny poziom płynności finansowej, terminowo regulując zobowiązania wobec 
kontrahentów, pracowników oraz Skarbu Państwa.

W 2024 roku Lasy Państwowe osiągnęły wynik finansowy netto w wysokości około 764 
mln zł, co znacząco przewyższa pierwotnie zaplanowaną kwotę (około 350 mln zł). Wynik 
ten uzyskano m.in. dzięki rezygnacji z części wydatków uznanych za zbędne. Warto 
podkreślić, że plan na 2024 rok został opracowany jeszcze przez poprzednie kierownictwo 
Lasów Państwowych. Istotne jest, że wysokość wyniku finansowego była wynikiem 
realizacji planu opartego na rzeczywistych potrzebach lasów. Osiągnięty rezultat 
potwierdza, że leśnicy skutecznie zarządzają majątkiem Skarbu Państwa.

Zgodnie z zasadniczym planem finansowo-gospodarczym, przewidywany wynik brutto 
Lasów Państwowych w 2025 roku wyniesie 390,5 mln zł, co oznacza, że Państwowe 
Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe nie odnotuje straty. Przyjęte założenia wskazują, że 
Lasy Państwowe są dobrze przygotowane do dalszego rozwoju, co stanowi pozytywny 
sygnał zarówno dla pracowników, jak i całego sektora leśno-drzewnego w Polsce, a tym 
samym dla bezpieczeństwa gospodarczego kraju.

Jak wynika z przedstawionych powyżej informacji, teza stojąca u podstaw sformułowanych 
w interpelacji pytań jest błędna, w związku z czym pomijam kwestię przekazania wykazów, 
o których mowa w treści pisma.

Informuję także, że sformułowanie, cyt. „eksport drewna drastycznie wzrósł”, jest zbyt 
nieprecyzyjne, aby można było się do niego merytorycznie odnieść. Dodatkowo zaznaczam, 



że samo pytanie nr 2 w interpelacji zostało, w ocenie tut. resortu, zadane niezgodnie z 
zasadami etyki poselskiej.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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